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Acta de Sesión Extraordinaria 
 
En la ciudad de Oaxaca de Juárez, Oaxaca, siendo las once horas del día viernes nueve de 
septiembre de dos mil veintidós; con fundamento en lo dispuesto por los artículos 114 TER de la 
Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Oaxaca, 42 de la Ley de Instituciones y 
Procedimientos Electorales del Estado de Oaxaca, 4, párrafo 1, inciso a), 6, 9, 10, 14, 15, numeral 2 
y, 17, párrafos 1 y 2, del Reglamento de Comisiones del Consejo General de este Instituto, para el día 
de hoy viernes nueve de septiembre de dos mil veintidós, se convocó a la Comisión Permanente de 
Educación Cívica y de Participación Ciudadana del Consejo General de este Instituto, a fin de celebrar 
sesión extraordinaria y con fundamento en lo dispuesto del articulo 19 numeral 1 del Reglamento de 
Comisiones de este Consejo General, le solicito Secretaria Técnica para que proceda al pase de lista.  
 
En uso de la voz la Secretaria Técnica, Mtra. Luisa Rebeca Garza López: con mucho gusto Consejera 
Presidenta de la Comisión: -------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
Integrantes de la Comisión 

 

Mtra. Mtra. Carmelita Sibaja Ochoa  Consejera Electoral Presidenta 

Mtra. Zaira Alhelí Hipólito López  Consejera Electoral Integrante 

Mtro. Alejandro Carrasco Sampedro Consejero Electoral Integrante 

Mtra. Luisa Rebeca Garza López Secretaria Técnica 

 
Además, se contó con la presencia en su carácter de invitadas las representaciones de los partidos 
políticos: representante propietario del Partido Revolucionario Institucional, Lic. Edwin Vásquez 
Nazario; representante propietario del Partido Nueva Alianza Oaxaca, Lic. José Manuel Luis Vera; 
representante suplente del Partido Fuerza Por México Oaxaca, C. José Pérez Martínez; representante 
propietario del Partido de la Revolución Democrática, Lic. Jaime Álvarez Martínez; representante 
suplente del Partido del Trabajo, C. Jesús Alfredo Sánchez Cruz. ------------------------------------------------ 
 
Previa verificación de la asistencia de las personas integrantes de la Comisión Permanente de 
Educación Cívica y de Participación Ciudadana; se declaró la existencia del quórum legal---------------- 
 
En uso de la voz Consejera Presidenta Mtra. Carmelita Sibaja Ochoa.-  Muchas gracias Secretaria 
Técnica, toda vez que nos encontramos la totalidad de las personas que integramos la comisión, así 
como las representaciones de los partidos políticos, declaramos la existencia del quórum legal, 
Consejera y Consejero Electoral integrantes de esta comisión, representaciones de los Partidos 
Políticos invitados, una vez que hemos declarado la existencia de quórum legal y siendo las once horas 
con seis minutos del día en que se actúa se instala esta sesión extraordinaria, por ello, secretaria 
técnica proceda a dar cuenta con el orden del día, previo a ello, damos cuenta de la presencia del 
representante del Partido de la Revolución Democrática, Lic. Jaime Álvarez Martínez; gracias. --------- 
 
En uso de la voz la Secretaria Técnica, Mtra. Luisa Rebeca Garza López. - Con gusto Consejera 
Presidenta haré de su conocimiento de esta comisión el proyecto de acta del orden del día 
correspondiente: ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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1. Lista de asistencia. 
2. Lectura y aprobación del orden del día. 
3. Lectura y aprobación en su caso, del Proyecto de Acuerdo IEEPCO-CPECyPC-007/2022, 

mediante el cual se aprueba la Tercera Edición de la convocatoria, respecto del programa 
Cuaderno Cívico Digital, correspondiente al Plan Anual de Trabajo 2022, de la Dirección 
Ejecutiva de Educación Cívica y Participación Ciudadana. 

4. Clausura de la Sesión. 
 
En uso de la voz Consejera Presidenta, Mtra. Carmelita Sibaja Ochoa.- Muchas gracias Secretaria 
Técnica, Consejera y Consejero integrantes de esta Comisión, representantes de los partidos políticos, 
está a consideración el proyecto de orden del día del cual ha dado cuenta la Secretaría, si no hay 
ninguna intervención por favor secretaria someta a consideración el proyecto.-------------------------------- 
 
En uso de la voz la Secretaria Técnica, Mtra. Luisa Rebeca Garza López.- Consejera y Consejeros 
Electorales integrantes de esta comisión sírvase de favor manifestar de forma económica si se aprueba 
el proyecto de orden del día puesto a su consideración, quienes estén a favor de la afirmativa sírvanse 
levantar la mano, Consejera Presidenta le informo le informo que el proyecto de orden del día se ha 
aprobado por unanimidad de votos. --------------------------------------------------------------------------------------- 
 
En uso de la voz Consejera Presidenta, Mtra. Carmelita Sibaja Ochoa.- Muchas gracias, Secretaria 
por favor continúe con el desarrollo de la sesión.---------------------------------------------------------------------- 
 
En uso de la voz la Secretaria Técnica, Mtra. Luisa Rebeca Garza López.- Con mucho gusto, como 
siguiente punto del orden del día tenemos punto número 3° Lectura y aprobación en su caso del 
Proyecto de Acuerdo IEEPCO-CPECyPC-007/2022, mediante el cual se aprueba la tercera edición de 
la convocatoria, respecto del programa Cuaderno Cívico Digital, correspondiente al Plan Anual de 
Trabajo 2022, de la Dirección Ejecutiva de Educación Cívica y Participación Ciudadana. ----------------- 
 
En uso de la voz Consejera Presidenta, Mtra. Carmelita Sibaja Ochoa.-Muchas gracias Secretaria, por 
favor proceda a dar lectura a los puntos resolutivos del proyecto por el cual se propone la aprobación 
de la convocatoria. -------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
 
En uso de la voz la Secretaria Técnica, Mtra. Luisa Rebeca Garza López.- Con su permiso Consejera 
Presidenta procederé a dar lectura de los puntos resolutivos del proyecto de acuerdo:  
 
PRIMERO. Se aprueba la tercera edición de la convocatoria del programa “Cuaderno Cívico Digital”, 
misma que se anexa al presente Acuerdo y que forma parte integral del mismo. 
SEGUNDO. Se instruye a la Secretaría Técnica de esta Comisión para que, a partir de la aprobación 
del presente acuerdo en coordinación con la Dirección Ejecutiva de Educación Cívica y Participación 
Ciudadana se generen las acciones necesarias para la ejecución de la referida actividad, lo anterior 
para los efectos legales conducentes. 
TERCERO. De conformidad con lo establecido en el artículo 25 del Reglamento de Sesiones del 
Comisiones del Consejo General, publíquese el presente Acuerdo en la página de Internet de este 
Instituto. -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
En uso de la voz Consejera Presidenta, Mtra. Carmelita Sibaja Ochoa.- Gracias Secretaria, Consejera 
y Consejero integrantes de esta comisión, representaciones de  los partidos políticos invitados, está a 
su consideración el proyecto de acuerdo del que ha dado cuenta la Secretaria Técnica, si alguien 
desea hacer uso de la voz este es el momento para ello, de no ser así, me permito hacer el uso de la 
voz, para referir que hemos sido convocados a sesión de esta comisión, con la finalidad de aprobar ya 
la convocatoria para la Tercera Edición del Cuaderno Cívico Digital, este esfuerzo que surge desde las 
consejerías de este Instituto, con la finalidad de dar voz a la ciudadanía, de dar un espacio en el cual 
la ciudadanía pueda manifestar libremente sus ideas relacionadas con los derechos políticos 
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electorales, de los que tenemos uso y garantía, en ese sentido, también aprovecho el uso de la voz 
para hacer extensiva la invitación a las representaciones de los partidos políticos que nos acompañan 
en la mesa, tal y como lo hicimos en la presentación de la Segunda Edición pues reiterarles que está 
en la mesa la convocatoria para efecto de que puedan también participar, me parece que puede ser 
muy valioso el contar con sus experiencias, con sus opiniones, en ese sentido, como viven ustedes 
también los procesos electorales, lo que presenta acercarse también con la ciudadanía, me parece 
que sería un punto bastante interesante en ese sentido, entonces pues está ahí a su consideración y 
también para el público en general, para las compañeras y compañeros del Instituto también puede 
expresarse a través de esta vía, si alguien más desea hacer uso de la voz, tiene el uso de la voz el 
representante del Partido Nueva Alianza Oaxaca. -------------------------------------------------------------------- 
 
En uso de la voz representante propietario del Partido Nueva Alianza Oaxaca, Lic. José Manuel Luis 
Vera.- Gracias Consejera Presidenta, muy buenos días, consejera, consejero, compañeros 
representantes de los partidos políticos, publico en general que nos sigue, a través de las plataformas 
digitales, bien, únicamente quisiera en primer término reconocer este trabajo, este esfuerzo que viene 
haciendo la comisión y desde luego el Instituto, en estas tareas, que me parecen muy importantes, 
para la democracia, para la consolidación de una democracia de calidad en el Estado, este tipo de 
espacios, de actividades, permiten que se escuchen voces distintas, puntos de vista distintos y en ese 
sentido vamos creciendo, vamos avanzando, en la democracia oaxaqueña, porque a veces pareciera 
que unos piensan que tienen la verdad de las cosas, cuando realmente me parece válido y necesario 
que se escuchen todas las voces, que se lean todas las opiniones, puntos de vista y bueno es de 
reconocer y agradecer también que en esta ocasión se nos haga la invitación a los partidos políticos, 
que sin duda alguna, también jugamos un papel importante en la democracia, somo el puente, el 
vehículo, que le permite a la ciudadanía llegar a los cargos públicos, entonces, me parece que también 
es importante que se vea y escuche la ideología de cada partido, lo que piensan, las propuestas, hoy 
en día de habla de una Reforma Político Electoral y me parece que deben ser escuchadas todas las 
voces, así es que enhorabuena por este espacio, este esfuerzo que se está haciendo por esta Tercera 
Edición, vamos avanzando, ojalá que sean muchas más y que se vaya abriendo mucho más este 
abanico para que puedan participar diferentes sectores, sobre todo, en las regiones es importante 
poder escuchar a los pueblos y las comunidades indígenas, de lo que ellos, les inquieta, les preocupa, 
su cosmovisión que tienen acerca de la democracia, de la vida política, así es que, muchas gracias y 
enhorabuena consejera presidenta, es cuánto.  
 
En uso de la voz Consejera Presidenta, Mtra. Carmelita Sibaja Ochoa.- Muchas gracias señor 
representante, que se tome nota también de la presencia del representante suplente del Partido del 
Trabajo, por favor, alguien más que desee hacer uso de la voz, tiene el uso de la voz señor 
representante del Partido Revolucionario Institucional. -------------------------------------------------------------- 
 
En uso de la voz representante propietario del Partido Revolucionario Institucional, Lic. Edwin Vásquez 
Nazario.- Muchas gracias Presidenta, buenos días a todas y todos, agradecerle Presidenta que la 
última sesión que tuvimos tocamos el punto de la participación de los partidos políticos en un siguiente 
edición, agradecerle y reconocerle que nos tomaron en cuenta y que veo en convocatoria ya plasmado 
el rubro de partidos políticos como tal y yo creo que además de poder participar y agradecerles que 
en este trabajo podamos plasmar nuestra dinámica interna, todo lo que nosotros vivimos y que la 
ciudadanía conozca también como lo hace desde sus trincheras, cada uno de los partidos políticos, 
también creo que debemos de ser responsables en poder difundir al máximo este tipo de actividades, 
porque así como todas las actividades que realiza el Instituto, pues debería de medirse el impacto de 
la mayor participación de las personas, de los ciudadanos, de los jóvenes, de todos los sectores de 
nuestra sociedad, para que exista una mayor información de todas las actividades que realizamos en 
conjunto y que realizan ustedes al interior de este órgano electoral, muchas gracias y estaremos 
dándole seguimiento puntual, revisaremos los tiempos, participando y haciendo lo necesario, para que 
la voz de los partido quede ahí en el registro y en la historia, gracias.  
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En uso de la voz Consejera Presidenta, Mtra. Carmelita Sibaja Ochoa.- Muchas gracias señor 
representante, alguien más que desee hacer uso de la voz, tiene el uso de la voz el representante del 
PRD.  
 
En uso de la voz representante propietario del Partido de la Revolución Democrática, Lic. Jaime 
Álvarez Martínez.- Buenos días Consejera Presidenta, integrantes de la comisión, bueno, como en el 
marco de la Segunda Edición se les dijo, siempre es muy grato ver que se diversifica este medio para 
llegar  a más gente de la sociedad en todos los aspectos y además de eso incluir con su participación, 
opinión y lo que cada quien entiendo como ver las cosas, en ese momento, se solicitó la participación 
de los partidos políticos, porque siempre cada partido tiene una identidad diferentes, principios 
diferentes y una complejidad diferentes para resolver los temas, entonces yo creo que esto también 
mucha gente lo desconoce, entonces yo creo que también es bueno que sepan esa parte, el otro punto 
de vista, que no se ve, a veces muchas veces criticado nadamás, pero es en base a un proceso 
complejo de determinación de candidatos y cómo se incluye, entonces festejo esta representación de 
que sea el tercero, de que se dé continuidad a estos trabajos y yo creo que como dijeron mis 
compañeros que me antecedieron, sea el tercero de muchos, es cuánto.  
 
En uso de la voz Consejera Presidenta, Mtra. Carmelita Sibaja Ochoa.- Muchas gracias señor 
representante 
alguien más que desee hacer uso de la voz, tiene el uso de la voz el representante del PT. 
 
En uso de la voz representante suplente del Partido del Trabajo, C. Jesús Alfredo Sánchez Cruz.- 
Buenos días compañeros, Consejeras, Consejero, Secretaria Técnica, únicamente para de la misma 
manera sumarme a la felicitación de mis compañeros representantes, como acertadamente lo refieren, 
en la Segunda Edición se solicitó la inclusión de los partidos, en este momento de manera oportuna 
se nos ha invitado a esta participación, también esta representación ve con buenos ojos este proyecto, 
es evidente que en el proceso electoral se vio una muy poca participación de la ciudadanía, poco 
interés en la vida política del Estado, en consecuencia, yo creo que estos proyectos son un incentivo 
para la ciudadanía, pues celebramos y nos sumamos a este esfuerzo que realiza esta comisión y 
enhorabuena estaremos pendientes para coadyuvar en el mismo.  
 
En uso de la voz Consejera Presidenta, Mtra. Carmelita Sibaja Ochoa.- Muchas gracias señor 
representante 
alguien más que desee hacer uso de la voz, tiene el uso de la voz el representante de Fuerza por 
México.  
 
En uso de la voz representante suplente del Partido Fuerza Por México Oaxaca, C. José Pérez 
Martínez.- Buenos días, Consejeras, Consejero, compañeros representantes, en Fuerza por México 
yo creo que no vamos a perder la oportunidad de participar en esta Tercera Edición, porque si, como 
efectivamente comentaban los compañeros representantes de los partidos políticos, es importante que 
podamos nosotros como vehículos, como bien comentaba el maestro de la ciudadanía para poder 
acceder a los puesto y a los cargos, poder tener espacios neutrales, fuera de las compañas, fuera de 
todas esas actividades que normalmente tenemos los partidos políticos para dar a conocer a la 
ciudadanía también diferentes puntos de vista o enfoque que a lo mejor por cuestiones de la dinámica 
de los trabajos de nuestros propios institutos no podemos llegar y acercarnos a ellos de manera 
institucional y yo creo que el Instituto, también  nos da una plataforma que es esta revista digital, una 
muy buena plataforma para que nosotros como partidos políticos podamos emitir otro tipo de 
declaraciones, compartir experiencias y en Fuerza por México no vamos a dejar pasar esta 
oportunidad. Gracias porque en la sesión pasada en donde exponían la Segunda Edición del Cuaderno 
Cívico, hablaban ustedes del esfuerzo que implicó materializar y llevar a cabo la Segunda Edición y la 
verdad nos sorprende que ya estén anunciando la convocatoria para la Tercera, porque explicaban, 
exponían ustedes que es un reto generar estas ediciones, entonces felicidades y gracias por habernos 
incluido en esta edición.  
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En uso de la voz Consejera Presidenta, Mtra. Carmelita Sibaja Ochoa.- Muchas gracias señor 
representante, alguien más que desee hacer uso de la voz, de no ser así, efectivamente reiterarles la 
invitación va a estar abierta incluso para las siguientes ediciones, ahorita ya estamos por concluir las 
integraciones de estas comisiones y a efecto de renovarlas, ya tocará a otra comisión hacer la 
presentación, pero ya dejamos ahí avanzado el camino, y precisamente de eso se trata el trabajo 
interinstitucional, esta fue una iniciativa de la Mtra. Nayma Enríquez Estrada cuando presidió la 
comisión y se ha ido madurando, y en este momento es cuando ya vamos por la Tercera Edición, como 
bien decía, la intención es que continúe en lo subsecuente, entonces les reitero la invitación, estaremos 
muy atentas de sus artículos, muchas gracias, si nadie más quiere hacer uso de la voz, por favor 
Secretaria Técnica tome la votación correspondiente.  
 
En uso de la voz la Secretaria Técnica, Mtra. Luisa Rebeca Garza López.-  Con  mucho gusto, 
Consejeras y Consejero Electorales integrantes de esta Comisión, sírvanse manifestar el sentido de 
su voto sobre el proyecto de Acuerdo IEEPCO-CPECyPC-007/2022, mediante el cual se aprueba la 
Tercera Edición de la convocatoria, respecto del programa Cuaderno Cívico Digital, correspondiente 
al Plan Anual de Trabajo 2022, de la Dirección Ejecutiva de Educación Cívica y Participación 
Ciudadana.  
 
Mtra. Mtra. Carmelita Sibaja Ochoa: A favor  
Mtra. Zaira Alhelí Hipólito López: A favor 
Mtro.  Alejandro Carrasco Sampedro: De acuerdo 
 
Consejera presidenta, esta Secretaría Técnica le informa que el proyecto de acuerdo ha sido aprobado 
por unanimidad de votos. 
 
En uso de la voz Consejera Presidenta, Mtra. Carmelita Sibaja Ochoa.- Gracias Consejera Presidenta, 
proceda con el desahogo de la sesión.  
 
En uso de la voz la Secretaria Técnica, Mtra. Luisa Rebeca Garza López.- Le informo Presidenta que 
conforme al orden día, corresponde al punto número 4: Clausura de la sesión.  
 
En uso de la voz la Mtra. Mtra. Carmelita Sibaja Ochoa.- Gracias secretaria, Consejera y Consejero 
integrantes de esta Comisión, representaciones de los partidos políticos, toda vez que hemos agotado 
los puntos enlistados en el orden del día, siendo las once horas con veintidós minutos del día en qué 
se actúa, damos por clausurada la presente sesión extraordinaria de la Comisión de Educación Cívica 
y Participación Ciudadana, muchas gracias por su asistencia tengan muy buenos días. ------------------- 

 
Previa lectura de todas y cada una de las partes que componen la presente, firman de conformidad al 
calce y al margen, las y los que en ella intervinieron y aprobaron su contenido. ------------------------------ 
 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - C O N S T E - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 
 
 

MTRA. MTRA. CARMELITA SIBAJA OCHOA 
CONSEJERA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN. 

 
 
 

MTRA. ZAIRA ALHELÍ HIPÓLITO LÓPEZ 
CONSEJERA ELECTORAL INTEGRANTE 

 
 
 

MTRO. ALEJANDRO CARRASCO SAMPEDRO 
CONSEJERO ELECTORAL INTEGRANTE 

 


